iSTIKLAL MARSI

Korkma, sdnmez bu safaklarda ylzen al sancak

Sénmeden yurdumun Ustinde tlten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir parlayacak!

O benimdir, o benim milletimindir ancak!

Catma, kurban olayim, cehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir gll... ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz doékulen kanlarimiz sonra helal.

Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hir yasarim;
Hangi cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kikremis sel gibiyim, bendimi cigner, asarim.

Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar.
Benim iman dolu g6gdsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil bdyle bir imani bogar,

‘Medeniyet!’ dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma alcaklari ugratma sakin;
Siper et gbvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi glinler Hakk'in,

Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri ‘toprak’ diyerek gecme, tani!
DuUsUn altindaki binlerce kefensiz yatanu.
Sen sehid oglusun, incitme, yaziktir, atanu.

Verme, dunyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda fiskiracak topradi siksan, siheda!
Cani, canani, bitlin varimi alsin da Huda,

Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ctda.

ROhumun senden ilahi, sudur ancak emeli:
Dedmesin ma’ bedimin g6gsltine na-mahrem eli!
Bu ezanlar-ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun Ustiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim.
Her cerihamdan, ilahi, bosanip kanli yasim;
Fiskirir rGh-1 micerred gibi yerden na'sim;

0O zaman yukselerek arsa deger belki basim!

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dékulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir, hir yasamis, bayragimin hirriyet,
Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal!
Mehmet Akif ERSOY
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X CARPAN KAVRAMI

m Bir pozitif tam sayinin pozitif tam bdlenlerine ayni zamanda o sayinin ¢arpanlari denir.
m Bir pozitif tam sayinin pozitif tam sayi ¢arpanlari ayni zamanda bu sayinin pozitif tam bdlenleridir.

Ornek: 20'nin pozitif tam bolenleri nelerdir?

Cozum: 20
/\
1.20 20’nin pozitif tam sayi ¢arpanlari 1, 2, 4, 5, 10, 20’dir.
2.10 20’nin pozitif tam boélenleri 1, 2, 4, 5, 10, 20°dir.

4.5
1 2 4 5 10 20 (Carpanlari blyukten kicuge veya kugukten buyiuge dog-

I } ru siralamak bazi sorularin ¢6zimunu kolaylastirir.)
4.5

2.10
1.20

4 Ogretmen Sahnesi




~ Carpan Kavrami

Etkinlik 3ahnesi

Asagida verilen dogal
sayilarin pozitif tam sayi
carpanlarini 6rnekteki gibi
bulunuz.
Ornek:

24

¥\

1.24

2.12 — 1,2,3,4,6,8,12,24

3.8

4.6

1. 28

4. 100

-l_

sayilarin pozitif tam sayi vaplayiniz.

= Asagida verilen dogal E Asagida verilen sorulari ce-
carpanlarini 6rnekteki gibi

1. 225 sayisinin en buylk ve en

bulunuz. kiiglik pozitif tam sayi ¢arpanla-
Ornek: 24 rinin toplami kactir?

1 2 3 4 6 8

L.

12 24

3.8
2.12
1.24
1. 48
2. 49 sayisinin pozitif tam sayi ¢ar-
panlarinin toplami kagtir?
2. 36

3. 30 sayisinin iki basamakli pozitif
tam say! carpanlarinin toplami
kactir?

Asagida bazi sayilarin po-
zitif tam sayi ¢arpanlarinin
kiiciikten biiyiige dogru si-
ralanigi verildigine gore bos
kutulara yazilmasi gereken
sayilan bulunuz.
1. 1,01, 3,6,[1, 18,27, 54 3
4. 18 sayisinin pozitif tam say
¢arpanlarindan 3’Un bir tam say!i
kati olanlarin toplami kagtir?
2. U, 2,4, 22,44

3.1,2,01,8 ]




x ASAL SAYI
m 1 ve kendisinden bagka hicbir pozitif tam sayiya boliinemeyen 1’den biyulk dogal sayilara asal sayi denir.
m 23,57, 11,13, 17, ... gibi.

m 2’den baska cift asal sayi yoktur.
m 1 asal sayi degildir.

i ASAL CARPANLARA AYIRMA

m Bir pozitif tam sayiyi asal ¢arpanlarinin ¢carpimi seklinde yazmaya asal ¢carpanlara ayirma denir. Bir pozitif tam

saylyl asal ¢carpanlarina ayirmada iki farkli yontem vardir.

1. Boélen Listesi (Carpan Algoritmasi)
Bdlen listesi, asal ¢arpanlari bulunan bir sayinin asal
carpanlar bolimindeki sayilarin ¢carpimi olarak ya-
zilmasidir.

Ornek: 482 <
24 |2
12|12
6|2
3|3 =
1

48’in asal garpanlari 2 ve 3'tur.
48’in asal ¢arpanlarinin garpimi seklinde yazilisi ise
48=2.2.2.2.3

=2¢.3

4 Ogretmen Sahnesi

2. Carpan Agaci
Bir dogdal sayinin asal ¢arpanlarinin, agacin dalla-
rina benzeyen yontem ile ayrilmasidir.

Ornek: 48 48
Y\ Y\
2 24 2 24
Y\ Y ¥\
2 12 veya 2 2 12
Y\ Y ¥ ¥\
2 2 2 6

6 2
¥\ Y ¥ ¥ ¥/ \
2 3

48=2.2.2.2.3=2*.3




~ Asal Sayi1 ve Asal Carpaniarina Ayirma

Asagida verilen tabloda asal Asagida verilen sayilar iki E Asagida verilen sorulari ce-
sayilarin oldugu kareleri bo- basamakli asal sayi oldugu- vaplayiniz.
yayiniz. na gore x yerine yazilabile- 1. 1200 = 2¢ . 3 . 57 esitligine gore
1121314567189/ 10 cek rakamlari bulunuz. X+y+z ka(;tlr?
11(12]13|14(15|16(17|18(19| 20 1. 7x
21122(23(24125(26|27(28|29]| 30
31132(33(34|35(36|37(38|39]40 2. bx
41|42|43|44|45|46|47148(49|50
51(52|53|54|55(56|57|58|59(60| @ 3 x7
61(62|63|64|65|66(67(68|69]|70
71\72|73|74(75|76|77|78|79|80 Asadid i |
agida verilen sayilarin
81182|83(84(85(86|87|88|89|90 $ag y .
asal carpanlarini bélen lis-
919293 (94 |95 |96 |97 |98 |99 [100 o L
tesi ile bularak sayilar iisli
5 . ifadelerin ¢carpimi seklinde
E Asagida verilen sorulari ce- yaziniz
vaplayiniz. ' 2. 90 sayisinin asal c¢arpanlarini
1. 108 2. 720 g Sntemi ile bul
1. Bir basamakli asal sayilarin top- garpan agaci yontemi tie bulu-
nuz.

lamini bulunuz.

2. 71’den blUyUk en kicguk asal sa-
yinin, ¢ift asal sayidan ne kadar
fazla oldugunu bulunuz.

E Asagida verilen sayilarin
asal ¢arpanlarini bulunuz.

1. 144 2. 280
3. En yakin ylzluge yuvarlandi-

ginda 100 olan en buyuk ve en
kiguk iki basamakl asal sayila-
rin toplamini bulunuz.

3. x ve y pozitif bir tam say! olmak
Uzere Xx’in en kuguk degeri icin
375 = x . & esitliginde y’nin ala-
bilecegi degeri bulunuz.

Asagida carpan algoritmasi
ile verilen K dogal sayilarini

4. 8x ve X7 sayilari iki basamakh bulunuz. (Her harf farkli bir
birer asal sayl olduguna goére saylyi gostermektedir.)
X'in alabilecegi degerlerin topla- | 1 k|2 2 K|2
mi kagtir? Al2 Al3
B|2 B|5
C|3 1
1




Hazulk Sahnest

5.

1. Asagida verilen sayilardan
hangisinin pozitif tam say
c¢arpanlarinin sayisi tek sayi-
dir?

A) 48 B)65 C)72 D) 81

2. Asagida verilen sayilardan
hangisinin kendisi hari¢ po-
zitif tam sayi garpanlarinin
toplami kendisine esittir?

A) 12 B)16 C)28 D)35

3. Asal carpanlarina ayriimig
bigcimde 22 . 3 . 5% ile 2. 72
olan sayilarin toplami kagtir?
A) 1598 B) 1597
C) 1596 D) 1595

4. Asagidaki sayilardan hangisi
iki farkli asal sayinin toplami
seklinde yazilamaz?

A) 13 B)21 C)32 D)51

iki farkh asal garpani olan iki
basamakl en biyiik dogal
sayI kacgtir?

A)99 B)98 C)97 D)9

Cevre uzunlugu 24 cm olan bir
dikdoértgenin kenar uzunluklari
cm biriminde asal sayidir.
Buna gore bu dikdortgenin
alani asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 11 cm?
C) 32 cm?

B) 20 cm?
D) 35 cm?

a, b, ¢ ve d birbirinden fark-
i asal rakamlar olmak lizere
ab ve cd iki basamakli sayila-
rinin toplami en fazla kagtir?

A) 107 B) 125
C) 132 D) 148

x bir dogal sayi olmak lizere
(64 +x) ve (100 —x) islemleri-
nin sonuglari asal sayi oldu-
guna gore x asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 5

B)7 C)9 D)33

10.

11.

K
: 21

v v v

2 3 M

Yukarida verilen garpan aga-
cina gore (K + M) - L iglemi-
nin sonucu kagtir?

A) 129 B) 128
C) 127 D) 126
48 cm? 36 cm?

Alanlari yukarida verilen dik-
dortgensel bdlgelerin birer ke-
narlari ortaktir.

Ortak kenarin uzunlugu cm
biriminde dogal sayi oldu-
dguna gore bu ortak kenarin
uzunlugunun alabilecegi kag¢
farkl deger vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5

Asagida verilen sayilardan
hangisinin asal ¢arpanlari-
nin toplami en fazladir?

A) 48 B) 105
C) 121 D) 144




12.

13.

14.

En kiiciik asal ¢arpani 2, en
buyiik asal garpani 5 olan bir
sayl asagidakilerden hangisi

olamaz?

A) 100
C) 160

B) 140
D) 180

Kenar uzunluklarindan biri
santimetre cinsinden asal
sayi olan dikdortgenin alani
42 cm? olduguna gore gevre
uzunlugu cm cinsinden
asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)26 B)34 C)46 D) 86

x ve y pozitif tam sayi olmak
tizere 180 = x . 2v. 5 esitligin-
de y’nin en biiyiik degeri igin
x’in degeri kagtir?
A)3 B)6 C)9

D) 12

Hazulbk Jahnest

= ORI e

Bir dogal sayinin tim pozitif
tam sayi ¢arpanlarinin her biri
ktgukten buyuge dogru yukari-
daki gibi siralanmistir.

Buna gore K+L kagtir?

A)26 B)28 C)30 D)32

16. 700 =22.7 . x? esitligine gore

“x” dogal sayisi kagtir?
A)25 B)7 C)5 D)2

17. Alani 25 cm? olan bir dikdort-

genin kenar uzunluklari san-
timetre cinsinden birer dogal
sayidir.

Buna gore bu dikdortgenin
gevre uzunlugunun cm cin-
sinden alabilecegi kag¢ farkl
deger vardir?
A)1 B)2

C)3 D)4

18.

19.

20.

100 (s8] [lea ] [75]

Yukarida verilen kartlarin
lizerindeki sayilardan pozitif
tam sayi ¢arpan sayisi tek
sayi olanlarin toplami kagtir?

A) 102 B) 113
C) 164 D) 175
Asal carpanlarinin toplami

14 olan en kiiciik dogal sayi
kagtir?

A)22 B)33 C)70 D)99

A|2  Ikibasamakli A
B|2 dogal sayisi bolen
C|* listesiile asal

D|3 carpanlarina yanda-
1 ki gibi ayrilmigtir.
Buna gore A’nin en biiyiik ve
en kiicuk degerlerinin topla-
mi kagtir? (Her harf farkh bir
sayidir.)

A) 108
C) 106

B) 107
D) 105




=)
%g Preva 3ahnesi

KIRMIZI
-

Bir basketbol maginin belli bir anindaki skoru gor-
selde verilmistir. Bu andan itibaren mavi takim-
daki basketbolculardan Kerem ve Sinan, forma
numarasinin en blyik asal carpani kadar basket
atmis (sayi almis) ve kirmizi takimdan sayi yeme-
den magi bitirmiglerdir.

Buna gore mag¢ kag kag bitmistir?

A) 72-71 B) 73-72

C) 74-72 D) 73-71

Rafta yandaki
gibi duran
kartlara atis
yapan bir kisi,
Uzerinde asal
sayl yazan Ug
karti vurup
devirmistir.

Buna gore devrilmeyen kartlarin toplami en az
kactir?
A) 191 B) 192 C) 193 D) 194

Elif tabletinde actigi bir oyunda pozitif tam sayi
garpan sayisl tek olan sayilari bulmaya calisa-
caktir. isaretledigi her dogru sayi igin 10 puan ka-
zanirken igaretledigi her yanlg say! icin 5 puan
kaybetmektedir.

Oyunda isaretlenen sayilarin kutusu yesil ren-
ge donustugune gore Elif bu oyundan toplam
kag¢ puan almistir?

A) 10 B) 5 C)0 D) -5

Yavuz cep telefonu-
na giris icin belirledi-

a

L gi 3 basamakli
g sifrenin ilk basamagi-
i § 2 ni sekildeki gibi
7189 dogru girmistir.

c Yavuz'un belirledigi

a sifrenin asal garpan-

. larinin toplami 7°dir.

Buna gore Yavuz’un belirledigi sifre en az kag-
tir?

A)800  B)815  C)816 D) 852




7.
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Bir atis parkurundaki balonlarin tGzerine gérselde-
ki gibi sayilar yazilmistir. Tuna, pozitif tam sayi
carpanlarinin kendisi hari¢ toplami balon Gzerin-
de yazan saylya esit olan balonlari patlatmistir.
Buna gore patlamayan balonlarin lizerinde ya-
zan sayilarin toplami kagtir?

A) 14 B) 32 C) 34 D) 52

4 32 12 18 67

Yukaridaki rafta verilen siselerin iginde belirli mik-
tarda sivi vardir. Asal garpan sayisi 1 tane olan
kaplarda 100 ml sivi, asal ¢arpan sayisi 2 tane
olan kaplarda 150 ml sivi vardir.

Buna goére kaplardaki sivi miktarlari toplami
kag mililitredir?
A) 750 B) 700

C)650 D) 600

Yukarida verilen dolaplarin Gzerine numaralari
yazilmistir. Dolap numarasinin pozitif tam sayi
¢arpan sayisi tek sayi olan dolaplarda onar, diger
dolaplarda ise beser kitap vardir.

Buna gore dolaplardaki kitaplarin toplam sayi-
si kagtir?

A) 70 B) 65 C) 60 D) 55
D C
E G
48 cm?
em 32 cm?
A B F

Yukarida verilen dikdortgenlerin alanlari sirasiyla
48 cm? ve 32 cm? dir. Dikdortgenlerin kenar uzun-
luklari santimetre cinsinden birer tam sayidir.

A, B, F ve C, E, B noktalari dogrusal olduguna
gore bu seklin gevre uzunlugu en az kag san-
timetredir?

A) 48 B) 46 C) 44 D) 40

& |
m



Cl ARALARINDA ASAL SAYILAR

m ki dogal sayinin 1’den bagka ortak carpani yoksa bu sayilara aralarinda asal sayilar denir.
m 1 ile bGtin dogal sayilar aralarinda asaldir.

®m Ardisik dogal sayilar aralarinda asaldir.

m Sayilarin aralarinda asal olmasi igin kendilerinin asal sayi olmalarina gerek yoktur.

Ornek: 8 ve 9'un aralarinda asalligini inceleyelim.
8’in pozitif tam say garpanlan:@Z, 4,8

9’un pozitif tam sayi Qarpanlarl:®3, 9

8 ve 9'un ortak pozitif tam sayi ¢arpanlari: 1

O halde 8 ile 9 aralarinda asaldir.

Ornek: 15 ve 10'un aralarinda asalligini inceleyelim.

15'in pozitif tam sayi garpanlari:(1)3,(5)15

10’un pozitif tam sayi garpanlari:(1)2,5)10

15 ve 10’un ortak pozitif tam sayi ¢carpanlari: 1, 5

1’den baska ortak garpanlari oldugu icin 15 ile 10 aralarinda asal degildir.

4 Ogretmen Sahnesi




1.

FBEE

Asagidaki sayilardan 24 ile
aralarinda asal olanlan “v”
ile belirleyiniz.

Asagida verilen say ciftle-
rinden aralarinda asal olan-
lan “v/” ile belirleyiniz.

2.

45 || 63

97 || 91

Asagida verilen sorularn ce-
vaplayiniz.

x5 iki basamakli dogal sayisi
ile 72 aralarinda asaldir.

Buna gore “x” yerine yazilabi-
lecek rakamlarin toplamini bu-

lunuz.

Sy ile y4 iki basamakli dogal
sayllari aralarinda asaldir.
Buna gore “y” harfi yerine ya-
zilabilecek rakamlarin toplami-

ni bulunuz.

~ Aralarinda Asal Sayilar

Ethinlik 3ahnes

Asagida verilen sorulari ce-
vaplayiniz.

X ve y aralarinda asal olmak

. X 24 N .

Uzere — = — olduguna gore
y 54

x+y kactir?

(x=1) ile (y+3) aralarinda asal

olmak Uzere

x=1 27 . R

—— = ——olduguna goére

y+3 72

x-y kactir?

x=22.3 y=2.5% z=5.72

Yukarida verilen sayilardan
aralarinda asal olanlarin topla-
mi kactir?

x ile 'y, 1°den buyuk ve aralarin-
da asaldirlar.

x+y = 20 olduguna goére x .y
isleminin en blydk dederi kag-
tir?

Alani yanda
verilen
dikddrtgenin
kenar uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayidir ve
aralarinda asaldir. Buna gore
bu dikdértgenin ¢gevre uzunlu-
gu en az kag santimetredir?

24 cm?

Yukarida verilen mavi ve yesil
kartlardan birer tane segildi-
ginde kartlarin (izerinde yazan
sayllarin aralarinda asal oldu-
gu gorulmustar. Buna gore bu
kartlardaki sayilarin toplami en
fazla kagtir?

Yukarida verilen kartlardan
herhangi iki tanesi secildigin-
de secilen kartlarin tUzerinde
yazan sayllarin aralarinda asal
oldugu bilinmektedir. Buna
gore bu sayilarin toplami en
az kactir?

m_




Hazulik Sahnest

‘ ‘ I | 5.
W2 o) Len) (e

Yukarida verilen sayilardan
24 ile aralarinda asal olanla-
rin toplami kagtir?

A) 102 B) 103
C) 104 D) 187

Asagida verilen say giftle-
rinden hangisi aralarinda

asaldir?
A) 72ile24 B) 68 ile 51
C)91ile13 D) 97 ile 65

Aralarinda asal olan iki dogal
sayinin ¢arpimi 100’diir. Bu
sayilarin toplami en az A, en
fazla B olduguna gére B—A @ 6.
isleminin sonucu kagtir?

A)61 B)62 C)72 D)73

6x iki basamakli dogal sayisi
ile 72 aralarinda asaldir.

Buna gore “x” yerine yazila-
bilecek en biiyiik ve en ki¢iik
rakamlarin toplami kagtir?

A)10 B)9 C)8 D)7

55 |12 | 42 | 24 | 11
1 72 3 4 9
81 | 120 | 7 64 | 15
13 | 87 | 49 | 48 | 17

Yukaridaki tabloda 36 ile arala-
rinda asal olan sayilarin kutu-
su maviye boyanacaktir.

Buna gore kutunun boyan-
mis hali asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) B)

C) D)

Alanlari ve birer kenar
uzunluklan verilen agagidaki
dikdértgensel bolgelerden
hangisinin kenar uzunluklari
santimetre cinsinden arala-
rinda asaldir?

A) B) £

o
80 cm? 120 cm? =
10 cm
D
C) 72 cm? ) 85 cm? L<OEJ
12 cm

E Ku

Sirahi iginde bulunan su,
yanindaki bardaklara dolduru-
lacaktir. Bardaklarin alabilece-
gi su miktari mililitre biriminde
aralarinda asaldr.

Buna gore bardaklar ta-
mamen dolduruldugunda
siirahide kalan su miktari en.
fazla kag¢ mililitre olur?

A)4 B)5 C)6 D)7

(24 + x) dogal sayisi ile

(36 — x) pozitif tam sayisi
aralarinda asal olduguna
gore “x” yerine yazilabilecek
en buyik dogal sayi kactir?

A)36 B)35 C)34 D)33

A=22.37
C=72.113

B=23".52
D=2.3%.72

Yukarida verilen sayilara
gore asagidaki ikililerden
hangisi aralarinda asaldir?
B) BileD
D)BileC

A) Aile B
C)Aile D




11.

12.

iclerindeki misket sayilar ya-
zan kaplar yukarida verilmistir.
A kabindan B kabina en az
kag tane misket konulursa
kaplarda bulunan misket
sayilan aralarinda asal olur?

A)1 B)2 C)3 D)4

Yukarida verilen takvim
yapraklarinda yazan tarih
ve ayin yil igindeki sirasini
belirten sayinin aralarinda
asal oldugu yapraktaki sayi
ile ayin sirasini gosteren
sayinin toplami kagtir?

A)25 B)33 C)39 D)41

12 ile aralarinda asal olan ra-
kamlarin toplami kagtir?

A) 13 B) 14 C)15 D) 16

13. 16.
pEon

15.

Hazulik 3ahnesi

Yukarida Uzerinde sayi yazil
olan kartlar verilmistir.

Hangi iki kart yer degistirir-
se herhangi ardigik iki kartin
lizerinde yazan sayilar arala-
rinda asal olabilir?

A) Mavi-Yesil

B) Kirmizi-Yesil

C) Kirmizi-Gri

D) Mavi-Kirmizi

21 5

Yukarida verilen kartlardan bir
mavi bir yesil kart segildiginde
kartlarin Ust ylzeylerinde ya-
zan sayilar aralarinda asal ol-
maktadir.

Buna goére bu iki sayinin top-
lami asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)39 B)47 C)72 D)80

Aralarinda asal iki sayinin g¢ar-
pimi 12’dir.

Buna gore bu iki sayinin top-
lami asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 10 B) 11

C)12 D)13

17.

Asagida alanlari verilen dikdort-
genlerin kenar uzunluklari san-
timetre cinsinden tam sayidir.
Buna gore hangi dikdortge-
nin kenar uzunluklari kesin-
likle aralarinda asaldir?

A) 24 cm? B) 30 cm?

C) 48 cm? D) 60 cm?

30 cm

\/

A A
\/ _

20 cm

Yukarida uzunluklari karsilas-
tirlan g¢ubuklardan yesil renkli
cubugun cm cinsinden uzunlu-
gu hem mavinin hem de turun-
cunun uzunlugu ile aralarinda
asaldir.

Buna gore yesil gubugun
uzunlugu santimetre cin-
sinden kag farkli dogal sayi
degeri alabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5




X EN BUYIUK ORTAK BOLEN (EBOB) HESAPLAMA

m |ki pozitif tam sayinin ortak bélenlerinden en biiylidiine o sayilarin en biiyiik ortak béleni denir. Kisaca EBOB
seklinde yazilr.
m Ave B sayilarinin en buyuk ortak béleni (A, B),, , veya EBOB(A, B) ile g0sterilir.

Ornek: 42 ve 60 sayilarinin en blyk ortak béleni kagtir?
42 602 % (42,60),,=2.3=6

ebob

21 30(2 m EBOB hesaplanirken yandaki gibi ortak asal ¢carpanlar () bulunup c¢arpilir.
21 15|33 %

7 5|5

7 1|7

m Aralarinda asal iKi dogal sayinin EBOB’u 1'dir.
Ornek: (7, 24) (12, 25)
m Birbirinin tam kati olan iki dogal sayinin EBOB’u kUQUk saylya esittir.
Ornek: (6, 12) (50, 100) (12, 48)

ebob ebob

ebob ebob ebob

X EN KUCUK ORTAK KAT (EKOK) HESAPLAMA

m iki pozitif tam sayinin ortak katlarindan en kiigiigiine, o sayilarin en kiigiik ortak kati denir. Kisaca EKOK seklin-
de yazilir.
m Ave B sayilarinin en kiguk ortak kati EKOK(A,B) veya (A,B)

Ornek: 75 ve 125 sayilarinin en kiglk ortak kati kagtir?

o SEKlinde gosterilir.

75 125]|3 (75,125),,,=3.5.5.5=375
25 125(5 m EKOK hesaplanirken bdlen listedeki butiin asal sayilar ¢arpilir.
5 25|5
1 5|5
1
m Aralarinda asal iki dogal sayinin EKOK’u bu sayilarin carpimina esittir.
Ornek: (7,8),.,=7.8=56 (10,17),,=10.17 =170
m Birbirinin tam kati olan iki dogal sayinin EKOK'u buytk sayiya esittir.
Ornek: (9, 27),, ., = 27 (10, 40),, , =40

m iki sayinin EBOB'u ile EKOK’unun garpimi bu sayilarin garpimina esittir.
Ornek: (10, 12),,,, - (10, 12)_,, =10 .12

ekok

2 . 60 =120

7 Ogretmen Sahnesi




~ EBOB - EKOK Hesaplamao

Ethinlik 3ahnes

n Asagida verilen sayilarin Asal ¢arpanlarina ayrilmig E Asagida istenenleri bulunuz.
en biiyik ortak bélenlerini hali agsagida verilen A ve B
(EBOB) bulunuz. sayilarinin en biiyiik ortak 1. (24,7 )ge =
1. 150 120 bolenlerini (EBOB) bulunuz. | 2. (24,48) . =
1. A=22.3%.5 3. (919), =
B=2.3*.5° 4. (15,30),,,, =
(AB) oy, =
E Asagida istenenleri bulunuz.
2. A=27.5.7° 1. (7,10),, =
B=5.7° 2. (9,90),, =
(A’B)ebob = 3 (12’ 24)ek0k =
2. 96 180 4 (B Mgy =
3. A=26.32.112
B=24.3.11.13 Asagida verilen sorular ce-
(AB), . = vaplayiniz.

1. 9 ile 11 sayillarinin EKOK'u A,
4 A=35 72 EBOB'u B olduguna gére A+ B
B=73%4.73.112 kactir?

(A,B)

ebob

Asal carpanlarina ayrilmig

Asagida verilen sayilarin en
kiicuik ortak katlarini (EKOK)
hali agagida verilen Ave B ' 2. EBOB'u ile EKOK'unun carpi-

bulunuz.

1.24 40 sayilarinin en kiigik ortak mi1 108 olan iki sayidan biri 3 ol-
katlarini (EKOK) bulunuz. duguna gore diger say1 kactir?
1. A=24.32
B=27.3
(A’B)ekok =

2. A=25.32 .58 - o
3. Aralarinda asal iki dogal sa-

B=2.3%.52 )
yinin EBOB’u ile EKOK’'unun
(AB),o = toplami 21°dir.
2.36 50 Buna goére bu sayilarin topla-
3. A=34.52 minin kag farkli degeri vardir?
B=2.32.5°%
(A’B)ekok =
4. A=2.3%.52
B=3*.7
(A’B)ekok =

m_



Hazulk 3ahnest

A =48, B =50 olmak uUzere

(A,B),,., + (A,B)
sonucu kagtir?

A) 1200 B) 1202
C) 1204 D) 1206

wbop 1SI€MININ

Aralarinda asal iki dogal
sayinin toplami 12 olduguna
gore bu iki sayinin EKOK’u
en fazla kagtir?

A)11 B)15 C)32 D)35

A=24,B =12 ve C =48 olmak
Uzere
(A,B)
(C,B)

(CA)
+
(B.C)

ekok ebob

ebob ekok

isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)% B) 3 C)% D) 4

K=25.3m.72
L=2".3*.72.t

EKOK(K,L) = 28 . 3°.72. 11
olduguna gore

m + n + t igleminin sonucu
kagtir?

A)24 B)23 C)22 D)21

Yukarida verilen yesil ve mavi
kartin Uzerinde yazan sayilarin
EBOB’u mavi kartin Uzerine
yazilmigtir.

Buna gore “x” yerine yazi-
lacak sayi agsagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 48 B) 72

C) 98 D) 120

A ve B birer dogal sayi olmak
Uzere A sayisi, B sayisinin tam
kati ve A > B'dir.

(A,B),,., = 36 olduguna gore
B yerine yazilabilecek kac
farkh dogal sayi degeri var-
dir?

A)9 B)8 C)7 D)6

A ve B sayilarinin asal ¢arpan
algoritmasi asagida verilmistir.
Al2 2

3
3
5

—~mQOO0n

R Z2 - XW
o1 0o W N

Her harf farkh bir sayiy1 tem-
sil ettigine gore asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) (AB),, =30

B) (AB),, =2°.3.5

C)c=32.5

D)K=52.3.2

|12 |[2a| [24]]48]|
M

Yukarida verilen islem sema-
sinda (), bagl oldugu iki kutu-
daki sayinin EKOK’unu hesap-
lamaktadir.

Buna goére “?” yazan kutu-
nun icindeki sayi kagtir?

A) 48 B)72 C)80 D)96

X ve y birer dogal sayidir ve
X #y'dir.

EBOB(x,y) = 40 olduguna
gore x +y en az kactir?
A) 60 B) 80

C) 120 D) 160

Salne Senin!”



11.

12.

18\ “Saline Senin]"

mr Z2< - X
a w w N

Yukarida verilen bélen liste-
lerine gore (A, K),, , asagida-
kilerden hangisine esittir?
A)2.3.5

B)22.3.5

C)22.32.5

D)2.32.5

A ile B birbirinden farkli iki do-
gal sayidir.

EKOK(A,B) = 50 olduguna
gore A+B igleminin en bii-
yiik degeri kagtir?

A) 75 B) 100
C) 125 D) 150

A E|2

B F|2

C F|3

D F|5

1 D|5

1

Yukarida verilen ortak boélen
listesine gore

(A, E), 00 * (A, E)
sonucu kagtir?
A) 300 B) 310
C) 320 D) 330

ekox 19l€Minin

13.

14.

15.

Hazuwlk 3ahnest

16.

(x, 15),,,, = 5 esitligine gore x
yerine asagidakilerden han-
gisi yazilabilir?

A)30 B)20 C)15 D)8

[1]2][clolls]EElle] R

Yukarida bir dogal sayinin po-
zitif tam say1 ¢arpanlari kiiguk-
ten buyuge dogru siralanmigtir.

Buna gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) (C, H)

B) (E, F),,., =30

C) (B H)gp =3

D) (D, N)

ebob = 3

ebob 4

Alanlari ve birer kenar uzun-
luklari asagida verilen dik-
dortgenlerden hangisinde
kisa ve uzun kenar uzunluk-
larinin santimetre cinsinden
EBOB’u 1°dir?

A) S

36.cm? |©
™

B)

48 cm?

12 cm

) 75 cm?

15 cm

D)

50 cm?

2cm

17.

18.

X Y

18' 24

Yukarida verilen kartlardaki sa-
yilardan ardigik olan herhangi
iki kartin Uzerinde yazan sayi-
larin EBOB'’u bir sonraki karta
yazilacaktir.

Buna gore x + y kagtir?

A)6 B)12 C)18 D)24

(24, x)_,., = 12 ve x < 100 ol-
duguna gore x’in en biiyiik
degeri kagtir?

A) 96 B)84 C)72 D)60

X, y ve z birer dogal sayi olmak
Uzere
x.y=260vey.z=156
esitliklerinde y’nin en biyiik
degerine gore

x +y + z igleminin sonucu en
az kagtir?

A)62 B)61 C)60 D)59




% EBOB PROBLEMLERI

m Cuvaldaki un, seker vb. maddeler 6zdes paketlere
bdlinecekse,

Batun gubuklar 6zdes parcgalara ayrilacaksa,
Bidonlardaki sivilar 6zdes siselere doldurulacaksa,
Kumas rulolari esit parcalara ayrilacaksa,

Bahce, tarla etrafina esit araliklarla agaclar dikile-
cekse EBOB kullanilabilir.

— [_] (Biitinden parcaya)

Ornek: Kenar uzunluklari 75 m ve 60 m olan dik-
dortgen seklindeki bir bahgenin kenarlarina
koselerine de dikilmek sartiyla esit araliklarla
agaclar dikilecektir.

Buna gore en az ka¢ agag¢ gereklidir?

Cozim: 75 602 (75,60),,=3.5=15m
75 30|2 (ki agag arasi mesafe)
75 153 %
25 5(5%
5 1|5
1

Bahgenin ¢evre uzunlugu
iki agag aras| mesafe

_2.(75+60) 2.135
B 15 © 15

Agac Sayisi =

=18 tane

7 Ogretmen Sahnesi

% EKOK PROBLEMLERI

m Sayilar ritmik sayilarak ortak bir sayida birlestirile-
cekse,

®m Zaman araliklar farkl olan zillerin ayni anda ¢alma
zamanlari soruluyorsa,

m Farkli zamanlarda duraktan gecen araclarin ayni
anda ayni duraktan ge¢me sureleri soruluyorsa
EKOK kullanilabilir.

|:| - (Pargadan butiine)

Ornek: Arda elindeki misketleri altisar altisar ve seki-
zer sekizer saydiginda her seferinde hi¢ mis-
keti artmamaktadir.

Arda’nin misket sayisi 100°den az oldugu-
na gore kag¢ tane olabilir?

Cozim: 6 8|2
3 4|2
3 2|2
3 13
1
(6,8),=2.2.2.3=24(enaz)

100'den az dedigi icin misket sayisi 24, 48,
72, 96 tane olabilir.




3.

Asagida verilen sorular ce-
vaplayiniz.

160 kg piring ile 140 kg nohu-
tun tamami birbirine karistiril-
madan ve hi¢ artmadan esit
miktarda Urln alan cuvallara
paylastirilacaktir. Buna gore
bir guval en fazla kag kg urln
alabilir?

Kenar uzunluklari 175 m ve
150 m olan dikdoértgen seklin-
deki bir tarlanin etrafina esit
araliklarla agaglar dikilecektir.
Tarlanin koéselerine de agac di-
kilecegine gore iki agag arasi
mesafe en fazla kag metre
olur?

124 ve 144 sayilari en buyuk
hangi dogal sayiya bdllunurse
kalan 4 olur?

~ EBOB - EKOK Problemieri

Ethinlik 3ahnes

7.

4. Yavuz elindeki misketleri onarli

ve on sekizerli saydiginda her
seferinde hig misket artma-

maktadir. Buna goére Yavuz'un
en az kag tane misketi vardir?

Sibel, elindeki kalemleri seki-
zerli ve onarli saydiginda her
seferinde 3 kalemi artmaktadir.
Buna gore Sibel'in en az kag
kalemi vardir?

Onur, sepetteki cevizleri alti-
sarli ve dokuzarl saydiginda
her seferinde hi¢ ceviz artma-
maktadir. Sepetteki ceviz sayi-
sinin 90’dan fazla bir tam sayi
oldugu bilindigine godre ceviz
sayisi en az kactir?

240 litre su ile 196 litre limona-
ta birbirine karistirlmadan ve
hi¢ artmadan en buyuk hacimli
esit miktarda sivi alabilen si-
selere paylastirilacaktir. Buna
gore kag sise gereklidir?

Bir sporcu kafilesinde bulunan
72 basketbolcu ve 64 futbolcu-
dan ayni sporu yapanlarin ayni
odada kalmasi istenmektedir.
Buna gdre sporcularin tamami
icin esit kapasiteli odalardan
en az kag tane gereklidir?

192 144

X X
I (—

Uzunluklari metre biriminde
cebirsel ifade olarak verilen
cubuklarin uzunluklari birer
tam sayidir. Buna gdre bu
cubuklarin uzunluklari toplami
en az kac¢ metredir?

m_




1.

12.

. Ramazan, bir kolideki kitaplari
altisarli ve sekizerli saydiginda
her seferinde 4 kitap artmak-
tadir. Kolideki kitap sayisi
125'ten fazla olduguna gore
en az kagtir?

Ayni terminalden kalkan iki
otobusten biri 45 dakikada

bir digeri 60 dakikada bir
kalkmaktadir. ilk kez birlikte
07.00’de hareket eden bu
otobuslerin bir sonraki beraber
kalkacaklari saat kactir?

280 kg nohut ile 150 kg piring
birbirine karistiriimadan ve hig
artmayacak sekilde esit mik-
tarda Urdn alabilen posetlere
paylastirilip satilacaktir. Bir
poset nohut 20 TL olduguna
gOre nohutun tamami satildi-
ginda elde edilen toplam gelir
en az kag TL olur?

~ EBOB - EKOK Problemieri

14.

\

192 m

Yukarida uzunluklari verilen
ve kalinhklari ayni olan iki
farkli kurdele, hi¢ artmayacak
sekilde esit buyuklUkte parca-
lara bélunecektir. Buna gore
iki kurdelenin parga sayilari
arasindaki fark en az kagtir?

I I60 m h 110 m
Kalinliklari ayni, uzunluklari
farkli olan iki tahta parcgasi
artmayacak ve Ust Uste gelme-
yecek sekilde esit pargalara
ayrilacaktir. Bir kesim iglemi
10 saniye surduigune gore iki
tahtanin toplam kesim iglemi
en az kag saniye slirer?

— 15.

16.

Matematik Sahnest
= 24 cm
o ] I
©
— —

Kare seklindeki gri karton,
dikdoértgen seklindeki es sari
kartonlarla tamamen kaplana-
caktir. Sari kartonlar aralarinda
bosluk olmayacak ve Ust Uste
gelmeyecek sekilde konuldu-
guna gore gri kartonun bir ke-
nari en az kag cm olur?

75 cm

mn e
- :

.

120 cm
Dikdortgensel bolge seklinde
verilen bir karton, yukaridaki
gibi kare seklinde beyaz renkli
es pargalarla tamamen kapla-
nacaktir. Pargalar st Uste gel-
meyecek ve aralarinda bogluk
kalmayacak sekilde uzun
kenara en az ka¢ tane beyaz
karesel pargcadan konulabilir?

w‘m



18.

m_

84 m

ikizkenar ticgen seklinde bir
park yukarida verilmigtir. Bu
parkin cevresine kdselere de
gelecek sekilde esit araliklarla
aydinlatma direkleri dikilecek-
tir. Her aydinlatma digerinde
iki tane ampul olduguna gore
parkin ¢cevresine dikilecek
direkler icin en az kacg tane
ampul gereklidir?

Alanlari verilen dikdortgen
seklindeki iki tarlanin birer
kenarlari sekildeki gibi ¢akigik-
tir. Tarlalarin kenar uzunluklari
metre biriminde tam sayidir.
Buna gore yukarida verilen
seklin gevre uzunlugu en az
ka¢ metredir?

19.

20.

~ EBOB - EKOK Problemieri

30m 30m

Bir caddenin alt ve Ust kenari-
na yukaridaki gibi esit araliklar-
la agaglar dikilecektir.
Caddenin uzunlugu 400 met-
reden fazla ve metre biriminde
tam say! olduguna gére cad-
deye toplamda en az kag tane
agac dikilir? (Agaglarin govde
kalinliklari 6nemsizdir.)

255 ‘L

5

180 ‘L
5

Yukarida verilen bdlme iglem-
lerine gore “x” yerine yazilabi-
lecek en buyuk dogal sayi kag-

tir?

21.

22,

144 m

> — AJag

Birbirini dik kesen iki caddenin
birer kenarlari boyunca sekil-
deki gibi esit araliklarla agaclar
dikilecektir. Caddelerin basla-
rina ve sonlarina da birer tane
agac dikilecegine gore toplam-
da en az kag tane agac dikilir?

513

Dikdortgen seklinde bir yizeye
sahip zemine kenar uzunluk-
lari cm cinsinden verilen kare
prizmalar, zeminin kargilikli
kenarlarina gorseldeki gibi
aralarinda bogluk kalmayacak
sekilde yerlestirilmistir. Zemi-
nin uzunlugu 3 metreden fazla
olduguna gore tam sayi olarak
en az kag cm’dir? (Her prizma
kendi renginde 6zdestir.)




Hazulk 3ahnest

1. 140 ve %8 sayilan pozitif
X X
tam sayi olduguna gore “x”
yerine yazilabilecek en bii-
yiik ve en kiigiik dogal sayi-
larin toplami kagtir?

A) 15 B) 16 C)17 D)18

2. 75 m ve 105 m uzunlugundaki
iki farkli tel hi¢ artmayacak se-
kilde esit parcalara ayrilacaktir.
Buna gore elde edilen bir
parcanin uzunlugu en fazla
kag metredir?

A) 10 B) 15 C)20 D)25

3. 60 ve 52 Kkisilik iki farkh Ulke-
nin turist kafilesi, ayni Glkenin
vatandaslarinin ayni odalarda
kalmasi sartiyla esit kapasiteli
odalarda konaklayacaktir.
Odalarin bir gecelik fiyat
100 TL olduguna gore 2 gece
konaklayan bu kafileler top-
lamda en az kag¢ TL o6der?

A) 2800 B) 3000
C) 5200 D) 5600

Kenar uzunluklari 96 m ve

80 m olan dikdortgen seklinde-
ki bir tarlanin etrafina kdselere
de dikmek sarti ile esit aralik-
larla en az sayida agag¢ dikile-
cektir.

Buna gore bu tarlaya dikile-
cek agag¢ sayisi kagtir?
A)22 B)20 C)11 D)10

Elif, tokalarini altisarli ve seki-
zerli saydiginda her seferinde
3 tokas! artmaktadir.

Buna gore asagidakilerden
hangisi Elif’in tokalarinin
sayisi olabilir?

A)96 B)97 C)98 D)99

X ve =X kesirleri pozitif bi-
24 ' 32

rer tam saylya esit olduguna

6rei+ii leminin en
9 24 32 ¥ -
kicuk degeri kactir?

A)3 B)4 C)6 D)7

30’a boliindiigiinde 25, 48’e
boéliindiigiinde 43 kalanini
veren dogal sayi en az kag-
tir?

A) 235 B) 240
C) 245 D) 250

A |12 A |21
_ X _ y
7 16

Yukarida verilen bélme
islemlerine gére A’nin en kii-
clk tam sayi degeri kagtir?
A)79 B)84 C)89 D)9

Aralarinda asal olan iki dogal
sayinin EKOK’u 75 olduguna
gore bu sayilarin farki asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)75 B)72 C)22 D)12




10. x ve y farkl birer pozitif tam sa-

11.

yilar olmak tzere

A =8x + 5 =15y + 12 esitligi
verilmektedir.

A ii¢ basamakli bir dogal
sayi olduguna gore en fazla
kag olur?

A) 960
C) 954

B) 957
D) 951

Bir is yerinde bulunan fotoko-
pi makinelerinden biri 30 dk
calisip 10 dk dinlendirilmekte,
digeri ise 40 dk calisip 10 dk
dinlendirilmektedir.

ilk kez birlikte saat 12.00°de
calistirllan bu makinelerin 3.
kez tekrar birlikte caligtirila-
caklan saat kagtir?

A) 15.00 B) 15.20
C) 18.00 D) 18.40

12.

13.

Hazulk ahnest

60 kg ve 48 kg'lik iki farkh
findik, birbirine karistiriimadan
esit agirlikta paketlere konulup
satilacaktir. Bir paketin agirhigi
10 kg’dan azdir. Bir paket
findik 200 TL’den satildigina
gore tim findiklar satildigin-
da en az kag¢ TL gelir elde
edilir?
A) 1600
C) 3200

B) 1800
D) 3600

180 dm
Kalinliklari ayni uzunluklari
farkl kare prizma seklindeki
tahtalar kenar uzunluklari dm
cinsinden tam say!i olacak ve
artmayacak sekilde esit bU-
yuklikte parcalara ayrilacaktir.
Ayrilan pargalarin tamami
mavi yizleri boyunca arala-
rinda bosluk olmayacak se-
kilde uist liste konuldugunda
elde edilen yiikseklik en az
ka¢ desimetre olur?
A) 90 B) 95
C) 100 D) 105

14.

Kare prizma
seklindeki bir
koliye kenar
uzunluklar dm
cinsinden tam
sayl olan ayni
blyukltkteki kiip seklindeki
kutulardan yerlestirilecektir.
Buna gore dikey kisma bir
sira yerlestirilecek kiip sa-
yisi, yatay kisma bir sira yer-
lestirilecek kiip sayisindan
en az kag adet fazladir?

A)14 B)13 C)10 D)7

144dm

40 dm A00M

Uzunluklari verilen iki farkli
caddenin birer kenarlarina
gorseldeki gibi aralarindaki
mesafeler esit olacak sekilde
baslangi¢ ve bitis noktalarina
da agaglar dikilecektir.

Buna gore iki caddeye top-
lamda en az kag agac dikilir?
(Agaclarin kalinhigr 6nemsizdir.)
A) 30 B)29 C)28 D)27




Hazulk 3ahnest

g Kare prizma
© seklindeki sut
» kutulari
12 cm 12cm

aralarinda ve
sut kutulari ile kenarlarin
arasinda bosluk olmamasi
sartiyla uzunlugu cm cinsinden
tam sayi olan rafa gorseldeki
gibi yerlestirilmistir. Raf
uzunlugu 10 metreden fazladir.

Buna gére rafin uzunlugu en
az ka¢ cm’dir?

A) 1010 B) 1020

C) 1030 D) 1040

D C  Yanda verilen
ABCD dikdort-

A g geninin alani
48 cm? dir.

Dikddrtgenin santimetre
cinsinden kenar uzunluklarinin
EBOB’u 17dir.

Buna gore ABCD dikdort-
geninin ¢evre uzunlugu kag
santimetre olabilir?

A)28 B)32 C)36 D)38

3.

350 m

< I

450 m

Yukarida uzunluklari verilen
cubuklar Ust Uste konulmadan
esit uzunluktaki pargalara
ayrilacaktir.

Her bir kesme iglemi igin

10 TL 6denecegine gore ta-
mami igin en az ka¢ TL o6de-
nir?

A) 140 B) 130
C) 120 D) 110
Buzdolabi e 1 taksit
Markasi Tutari
K 1600 TL | 800 TL
L 2000 TL | 600 TL

iki farkh buzdolabi igin 6édene-
cek pesinat ve birer taksit tutari
yukaridaki tabloda verilmistir.
Her iki buzdolabi igin 6denen
taksit tutarlan birbirine esit
olduguna gore K buzdolabi-
na en az ka¢ TL odenir?

A) 4400 B) 4200
C) 4000 D) 3800

Bir otele 72 kisilik Alman, 30 ki-
silik ingiliz turist gelmistir. Ayni
ulkenin vatandaslari ayni oda-
da kalmak sartiyla her odada
esit sayida kisi kalacaktir.

Bir odanin bir gecelik fiyati
100 TL olduguna gore 1 gece
otelde konaklayan bu kisiler
icin 6denecek toplam licret
en az ka¢ TL'dir?

A) 1600 B) 1700

C) 1800 D) 1900
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Bir yolun her iki tarafina gorsel-
deki gibi esit araliklarla dikdort-
gen seklinde aralarinda bosluk
olmayacak sekilde kuclk ve
buiyuk arag otoparki yapilmistir.
Yolun uzunlugu (?) metre cin-
sinden bir tam sayi ve 250
metreden kisa olduguna gore
kii¢iik ara¢ otoparki en fazla
kag tanedir?

A) 124
C) 122

B) 123
D) 121




Dikddrtgen bigimindeki bir
panoya gorseldeki gibi dikdort-
gen seklinde yukarida olculeri
verilen kendi renk tirlerinde
es kartonlar yerlestiriimistir.
Son kartonlar ile pano arasin-
da bosluk yoktur. Kartonlar
arasindaki bosluklar gorselde-
ki gibidir. Panonun uzunlugu
cm cinsinden tam sayi ve

2 metreden fazla olduguna
gore en az kag cm’dir? (Cer-
ceve kalinligi 6nemsizdir.)

A) 210 B) 220

C) 240 D) 300

Adimlarinin uzunluklari 45 cm
ve 50 cm olan Kerem ve Tuna,
iki duvar arasini ardigik adim-
lari arasinda bosluk olmaya-
cak sekilde adimladiklarinda
son adimlarindan sonra ayak
ucunun duvara uzakhgi her
ikisinde de 8 cm kalmaktadir.
ilk adimlarinda ayaklarindan
biri duvara degdigine gore
iki duvar arasindaki uzaklik
tam sayi olarak en az kag
cm’dir?
A) 450
C) 458

B) 454
D) 462

10.

Hazulbk Jahnesi

96 dm
60 dm

Sekil-1

Kalinliklart ayni, uzunluklari
farkl olan dikdortgen seklin-
deki tahtalar hi¢ artmayacak
sekilde kenar uzunluklari dm
biriminde tam say! olan en
blylk uzunluga sahip pargala-
ra ayrilacaklardir. Elde edilen
parcgalarla Sekil-1'deki gibi es
kare cergeveler olusturulacak-
tir. Buna gore en fazla kag
tane gerceve elde edilir?
A)2 B)3 C)4 D)5

120 kg nohut ve 165 kg piring
birbirine karistirilmadan hig
artmayacak sekilde esit kutlel
posetlere paylastirilacaktir.

Bir poset liriiniin kitlesi

15 kg’den az olduguna gore
en az kag¢ poset nohut elde
edilir?

A)8 B)16 C)24 D)33

12.

>
100 cm 120 cm

Yukarida verilen dikdortgen
zemine 6zdes dikdortgen
kartlar aralarinda ve kenar-
larinda bogluk kalmayacak
sekilde yerlestiriliyor. Dikdort-
gen kartlarin uzunlugu 18
cm’den kisa ve cm cinsin-
den bir tam sayi olduguna
gore pembe kart sayisi en az
kag tanedir?

A)6 B)8 C)12 D)16

144 metre uzunlugundaki bir
caddenin basinda ve sonun-
da olmak Uzere gdrseldeki gibi
esit araliklarla aydinlatma di-
rekleri dikilmistir.

1 ve 3 lambali direklerden
ayni hizada olan direklerdeki
toplam lamba sayisi kagtir?
(Direk kalinhgi 6nemsizdir.)

A) 16 B)20 C)24 D)28
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Murat, mayis ayinda
70 sayisi ile arala-
rinda asal olan

s 2 3 4 s & glnlerde izin

8 9 10 11 12 13 14 kullanmis diger
glnlerde galismistir.

PZT SAL CAR PER CUM CMT PAZ

15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

Buna goére Murat, mayis ayinda toplam kag¢
gun galismistir?
A) 12 B) 14 C) 19 D) 20

=
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270 m - 150 m
SOL SAG

Yukarida uzunluklari verilen iki caddenin basinda
ve sonunda birer tane olacak sekilde esit aralik-
larla gévde kalinhdr dnemsiz aydinlatma direkleri
dikilmistir.

Buna gore soldaki caddeye en az ka¢ tane ay-
dinlatma diregi dikilir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11

45 liram var.

12 liram var.

e — T —

Fatih ile Elifin sOyledikleri kadar paralari vardir.
Birbirlerinden borg almadiklarn bilindigine
gore asagidakilerden hangisi olursa para
miktarlan TL cinsinden aralarinda asal olur?

Fatih Elif
A)| 4 TL borg alirsam
B)| 6 TL harcarsam
C)| 5TL harcarsam

3 TL harcarsam
9 TL borg alirsam
6 TL borg alirsam

6 TL harcarsam

D)| 1 TL borg alirsam

100’lt ve 75li kavanozlardan belirli sayilarda
alindiginda her iki kavanozdaki misket sayilari
birbirine esit olmaktadir.

Buna gore bu misketlere toplamda en az kag¢
TL 6denir?

A)160  B)120  C)80 D) 60
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Dikdortgen bir panonun kenarlarina degecek se-

kilde kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam

say! olan iki i¢gen karton gorseldeki gibi asiimistir.
P Py

A(ABC) = 48 cm? ve A(BDE) = 60 cm? dir.

|AB| = |BE| olduguna gore C ile F arasindaki

en kisa uzaklik (?) ka¢ santimetredir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
N M
40 cm?
24 cm? 36 cm?
K L

Yukarida verilen sekilde 4 tane dikdortgen birles-
tirilerek KLMN dikdortgeni olusmustur.

Tiim dikdortgenlerin kenar uzunluklari

1 cm’den biiyiik ve tam sayi olduguna goére
mavi boyali dikdortgenin alani en fazla kag
santimetrekaredir?

A) 180 B) 168  C) 144 D) 132

Bir kitapligin 200 cm’den kisa ve ayni uzunlukta
iki bolmesi vardir. B6lmelerden birine yatay, dige-
rine dikey olmak Uzere 6zdes kitaplar gorseldeki
gibi aralarinda ve kenarlarda bosluk kalmayacak
sekilde yerlestirilmigtir. Kitapligin uzunlugu cm
cinsinden tam say:dir.
Buna gore asagidaki kitaplardan hangisi ya-
tay olarak bu bélmelerden birine ayni sartlar-
da tam olarak yerlestirilemez?
A) (@) s) (=T) o) =T) o) (=T
+—> +—> <+—> <>
8cm 10 cm 20 cm 25 cm

Ust
15m| iSmI ! i5m

Bir caddenin iki kenarina gorseldeki gibi esit ara-
liklarla agagclar dikilmigtir. Agaclarin gévde kalin-
liklart Gnemsizdir. Caddenin uzunlugu 400 metre-
den fazla ve metre cinsinden tam sayidir.

Buna gore caddenin alt tarafina kag tane aga¢
dikilmistir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23




2.

Bir aligveris merkezinin girisinde bulunan yiyecek
ve icecek satis makinesi yanda verilmistir. Bu maki-

neden alisveris yapan Suzan, fiyati elindeki 50 TL
AN ile TL cinsinden aralarinda asal olan iki farkh fiyat-

o & 8 e

. . - taki Griind almak icin elindeki parayl makineye at-

(10 TLIN 10 TL RN 10 TL | 10 TL mistir.

i 4l

o800
(1T 1 TL I 11 TL | 11 TL |
A A A A
[OTL I OTL I OTL I O TL |

Makine para iistii verdigine gore Suzan, makineden en az kag lira para tistii alir?
A) 30 B) 20 C) 14 D) 11

Ozel bir givenlik sirketine alinacak glvenlik gérevlisi igin uygulanan bir sinavda bulunan asagidaki gibi farkli
bdélimlerin her birinde esit sayida soru olup sinavda toplam 63 soru vardir.
1. Bélum 2. Boélim

| |
4| ]

1. Bélum 2. Boélum
’ ' Sinavdaki boéliim sayisi asal sayi olduguna gore yanda verilen 1. ve 2.

bolimlerdeki toplam soru sayisinin alabilecegi degerlerin farki kagtir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26




4.

Kerem ile Fatih, bir yolun karsilikli kenarlarindan birbirine dogru Goérsel-1’deki gibi bisiklete binmisler ve belli
bir stire sonra Gorsel-2’deki gibi yolun orta noktasina geldiklerinde tekerleklerinin tam tur atarak birbirlerine
degddiklerini gérmuglerdir. Tekerleklerin yarigcaplari 50 cm ve 30 cm’dir.

N “

o M=

s
50 cm 30 cm | -Q

Gorsel-1

Gorsel-2

Yolun uzunlugu metre cinsinden tam sayi olduguna gore en az kag metredir? (r = 3)
A) 9 B) 15 C) 18 D) 27

Bir otelin her katinda 2 tane koridor olup koridorlarda asagidaki gibi odalar bulunmaktadir. Ayni katin farkl
koridorlarinda bulunan odalarda kalabilecek toplam kisi sayisi birbirine esittir. 10 kati bulunan bu otelin 1.
katindaki odalar asagidaki gibi olup tum katlarin plani aynidir.

Koridor-A ve 3 kisilik oda Koridor-B ve 2 kisilik oda

A an S P

=|““= .E“‘I

Bu otelin bir katinda 98’den fazla kisi kalabildigine gore otelin tiim odalari doldugunda bu otelde top-
lamda en az kag kisi kaliyor olabilir?

A) 1020 B) 1010 C) 1014 D) 1080
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Her birinin ayrit uzunlugu cm cinsinden tam sayi ve 60 cm’den az olan birbirine es kiplerin bir kismi Se-

kil-1’deki gibi Ust Uste dizildiginde 840 cm ytksekliginde bir kule elde edilmektedir.
Kolide kalan kiipler, Sekil-1’deki

kulenin Uzerine dizildiginde Seki-2’de-
ki 1020 cm uzunlugundaki kule elde
edilmektedir.

5.

A

1020 cm

840 cm

L4

Y -
Sekil-1 Sekil-2

Buna gore Sekil-1’deki kiiplerin ilizerine sonradan konulan kiiplerin sayisi en az kagtir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

12 dm
e ——

£
o
mI
B

A ve B noktalari arasina goérseldeki gibi ayrit uzunluklari verilen kare prizmalar yukaridaki dizende aralarinda

bosluk kalmayacak sekilde dizilebilmektedir.
A ve B noktalari arasi uzaklik 50 m’den fazla ve dm cinsinden tam sayi olduguna gore en az kag dm’dir?

C) 520 D) 540

A) 505 B) 510




Bir pastanede bir gunde sutli ve ¢ikolatali olarak Uretilen biskviler, bir paketteki biskivi sayisi ve maliyet
bilgileri asagidaki tablo ve gorselde verilmistir.

1 Paketteki 1 Tane Biskuvinin
Biskuvi Sayisi Maliyeti
Sutli 12 5 kr
Cikolatali 8 9 kr
((((((((. = —

Bu pastanede Uretilen paketlerin timu igin her iki ¢esit bisklviden esit sayida Uretilmis ve Uretilen biskuvilerin
toplam maliyeti 6,5 TL ile 7,5 TL arasinda olmustur.
Buna gore bir giinde toplam kag paket biskiivi uretilmistir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

Bir fabrikada siit ve meyve suyu Uuretilmektedir. Bu fabrikada kullanilan ayni tir siselerin blyUklikleri ayni
olup her siseye 75 ml st veya 100 ml meyve suyu doldurulmaktadir.

75 ml I

Sut Meyve Suyu

100 ml I

[ONONONONONORNONMONIONIO] ©©

I I L1 I 1

lsisesut2 TL 1 sise meyve suyu 3 TL

Bu fabrikada sut ve meyve suyu igin bir giinde kullanilan sise sayisi toplami 350 olup, siselere konulan mili-
litre cinsinden sut ve meyve suyu miktarlarinin toplamlari birbirine esit olmaktadir.
Buna gore bu fabrikada bir giinde kag liralik siit ve meyve suyu iiretilmistir?

A) 850 B) 825 C) 800 D) 775
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